

LA ELECTRIFICACION

de las líneas Madrid-Avila-Segovia

Mejora transcendental en nuestros medios de transporte supone la electrificación, en curso adelantado de ejecución, de las líneas de Madrid-Avila-Segovia de la zona norte de nuestra red de F. C. Españoles (REFE) en cuya prosecución se ocupa activamente el ministro de Obras Públicas con decisión firme de ultimarla y con propósito de que en breve plazo puedan hacerse tangibles sus beneficios pese a los trastornos que en acopios y obras produjo nuestra guerra de Liberación y a las dificultades de todo género que se derivan de la conflagración actual.

Esta obra, que puede realmente calificarse de importante, y cuyo presupuesto actualmente se cifra en más de 107 millones de pesetas, comprende la electrificación total de 130,5 kilómetros de vía doble correspondiente al trayecto de Madrid-Avila, y de 62,5 kilómetros de vía sencilla entre Villalba y Segovia, con un total de 303,5 kilómetros de vía sencilla general a los que es preciso agregar la electrificación de 41 kilómetros más de vías secundarias en las estaciones precisas, además del tendido de líneas aéreas de contacto en toda esta longitud de vías en las que han de emplearse cerca de 1.800 toneladas de cobre; la construcción y el montaje de once subestaciones convertidoras de corriente y la adquisición de 13 locomotoras de gran velocidad, 24 locomotoras de pequeña velocidad y más de 30 unidades automotoras de tren.

La puesta en servicio de todo este material eléctrico permitirá liberar más de 70 locomotoras de vapor que podrán pasar a engrosar nuestro mercedario parque de material motor y en consecuencia aumentar por tal concepto el recorrido anual de trenes en más de 2.300.000 kilómetros. Pero a esta mejora indirecta hay que agregar la posibilidad de aumentar en un 10 por 100 los tráficos en los trayectos electrificados de momento con más de 100.000 toneladas anuales de economía en consumo de carbón, a la que hay que añadir la que representa su transporte desde las lejanas cuencas carboníferas y que requieren actualmente el movimiento anual de cerca de 300 trenes.

El programa de electrificación prevé la implantación de 39 trenes diarios formados de automotores; es decir, como promedio, un tren cada veinte minutos, además de 27 trenes de viajeros remolcados con locomotoras, con cuyo servicio se puede aseverar que de hecho queda incorporada a Madrid la sierra de Guadarrama, cuyos puntos interesantes de momento y mucho más cuando queden ultimadas las nuevas estaciones de Madrid han de quedar virtualmente englobados en la capital. La duración de estos viajes se reduce considerablemente, desde Madrid a El Escorial habrán de invertirse 45 minutos y una hora desde Madrid a Cercedilla, reduciéndose en una hora de tiempo el recorrido desde Madrid a Avila, tiempos considerados conjuntamente con la ventaja del factor oportunidad y comodidad han de permitir una mejora considerable en las posibilidades de la vida de la ciudad haciendo posible el desplazamiento de importantes masas de sus habitantes a lugares de mejor salubridad y de clima material y moral más conveniente con influencia notoria en la vida de Madrid y de sus núcleos habitados cercanos.

Las circunstancias que se dan en esta obra y que someramente se acaban de describir serían por sí sólo motivo para ponerla de relieve, pero aunque en este particular aspecto de la técnica ha experimentado España, puesto que del material que se requiere para ejecutarla se ha consiguído nacionalizar la fabricación de parte tan considerable de su total presupuesto únicamente ha sido necesario importar del extranjero el 24,5 por 100, esfuerzo tanto más digno de aprecio cuanto que es preciso considerar que en recientes electrificaciones, tales como la tan conocida de la Rampa de Pajares, fué prácticamente preciso invertir en el extranjero la totalidad del presupuesto. El Estado, pues, a parte de preocuparse de las condiciones de vida en los grandes núcleos urbanos y en sus alrededores, acomete a fondo la resolución del problema del transporte, entre otros nacionales, y en su propósito de conseguirlo pretende que esta obra no sea más que una iniciación de planes incomparablemente más ambiciosos en cuya realización viene ya, desde plena guerra, trabajando, y en los que continúa laborando árdua e intensamente.

PROCLAMA DEL ARZOBISPO CASTRENSE ITALIANO A LOS SACERDOTES MILITARES

Su Eminencia monseñor Bartolomeo, titular del Arzobispado de Petra, ordinario del Ejército italiano, ha enviado una brillante proclama a los capellanes del Ejército y de las Milicias voluntarias, en la que les recuerda el alto cometido y difícil misión que les está encomendada.

«Esta misión es, difícil—dice, entre otras cosas—, porque está dirigida contra los enemigos externos y contra los enemigos ocultos. Los enemigos externos y visibles son aquellos que luchan contra Italia y ahora contra toda Europa, la que siente la necesidad, hoy aún más comprensible, de establecer un nuevo orden político-social que se adapte más a la justicia, que garantice un reparto más igualitario y equitativo de las riquezas y de la libertad de los mares. Los enemigos son los Estados plutocráticos y con ellos el despotismo bolchevique que, sólo en aparente contraste con la plutocracia, igualmente oprime a las masas de trabajadores, empleando enormes riquezas en los Estados europeos y de Ultramar para la propaganda de las teorías antirreligiosas e infrahumanas.

La plutocracia y el bolchevismo intentan oprimir con una tenaza de oro y hierro a las naciones europeas que han sido forzadas por la civilización cristiana, por el espíritu de la justicia y el sentimiento de la equidad social. Es verdad que recientemente fué establecido en la decla-

ración del Atlántico, en forma de promesa, el principio de la igualdad internacional: libertad de los mares y facilidades para el comercio de materias primas, que ya debería haber sido implantado hace años, con lo que quizá se hubiera evitado la inhumana, horrorosa y aniquiladora guerra de hoy. Pero esto no es más que palabrería.

Ya que hoy estamos en guerra—y una guerra de tal índole—los capellanes castrenses deben conducirse en los peligrosos combates con odio, sino con amor a la justicia, a la Patria y a sus soldados. Deben animar con la palabra y el ejemplo, y, dentro del espíritu divino, aglutinar a los soldados para el cumplimiento de su deber frente a Dios y a la Patria. Cuando estos soldados han sido heridos o están enfermos, deben procurarles apoyo, a los caídos darles sepultura cristiana, consolar a las familias en su dolor, velar por la moralidad de los soldados en el frente y en la retaguardia y procurar cuidados durante los ataques aéreos a los defensores de las poblaciones y a sus habitantes, así como a los heridos y enfermos en los hospitales.

¡Cuánto valor, perseverancia y fuerza interna es necesaria para aquellos que viven la guerra!

¡Y como una visión admirable y conmovedora, cuántas heroicidades de oficiales, soldados y capellanes castrenses pasan ante mi vista!

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLIV. Número 13.313

PERIODICO DE LA TARDE

Sábado 10 de enero de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 4.
Mínima, 3 bajo cero.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Colmenas ambulantes recorrerán toda la zona de floricultura de Valencia

ALMADEN.—En el vecino pueblo de Agudo se lleva a cabo en estos días una importante venta de colmenas, que se trasladan en camiones a Valencia. Con las 100 que, aproximadamente, constituirían la nueva expedición salida hoy, se eleva a unas 2.000 las colmenas vendidas y trasladadas a la capital levantina. El precio por unidad oscila entre 35 y 70 pesetas. Estas colmenas, que en su forma actual de explotación venían a producir anualmente de 10 a 15 kilogramos de miel cada una, arrojarán un beneficio notablemente superior al ser transformadas en colmenas ambulantes, que recorrerán toda la zona de floricultura de Valencia.—Cifra.

El embajador argentino es recibido por Su Santidad Pío XII

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa ha recibido hoy en Audiencia privada al doctor José Manuel Llobes, embajador de la Argentina cerca de la Santa Sede.—EFE.

¿QUE CONCESIONES HA HECHO EDEN A RUSIA?

Parece que los soviets exigen la devolución de los Estados Bálticos, la Besarabia y la Bucovina

Y también ocupar Rumania, Bulgaria, Yugoslavia y Turquía

BERLIN, 9.—El doctor Karl Megerle publica un artículo en el diario berlinés «Berliner Boersen Zeitung» en el que alude al rango que Inglaterra quiere conceder a los soviets en la futura reorganización de Europa, según las informaciones y los artículos que el «Times» de Londres publica a este respecto.

El doctor Megerle se pregunta que concesiones habrán sido hechas por Eden a Molotov durante a la estancia del ministro inglés en Moscú, y dice que hay motivos para suponer que entre las reivindicaciones que han formulado los soviets se encuentran la devolución de los Estados bálticos, la ocupación de la Besarabia y la Bucovina por las fuerzas rojas y aun más, tal vez incluso, la toma de posesión de Rumania y Bulgaria y la extensión de la Unión Soviética hacia el Oeste a

través de los territorios del Gobierno general.

«Aunque el «Times» no mencione a Bulgaria, dice el articulista, la presencia del embajador inglés en Turquía en las conversaciones de Moscú, muestra hasta qué punto se trató en dicha reunión de las cuestiones del SE de Europa.»

Rusia, termina el escritor, está interesada muy especialmente, no sólo en la ocupación de Bulgaria, sino en la de toda Rumania, Yugoslavia y Turquía, pero sobre todo en la dominación de los estrechos, que para ella tienen más significación que para ningún otro país del mar Negro. «¿Habrán los ingleses aceptado, con tal de poder contar con la ayuda bolchevique en la actual difícil situación de la Gran Bretaña, el hacer concesiones que rebasen incluso nuestras propias presunciones?». —EFE.

Se cree imposible la huida de las últimas fuerzas americanas de FILIPINAS

Tampoco podrán ser evacuados los víveres que se consideraban suficientes para tres años

«Continúa la persecución del inglés más allá de KUALA LAMPUR», dice el japonés

LA SITUACION INTERNACIONAL

EL INGLÉS ESTA FURIOSO contra el nipón que va decidido a darle un golpe de muerte, en el punto más sensible de todo el imperio británico. Leamos lo que dice el sesudo «The Times». Nadie mejor que él nos podrá decir lo que significa la papeleta de la Malasia en relación con la que pudiéramos llamar capital de la misma, la gran Singapur.

«Singapur es hoy el centro y núcleo de la potencia británica en Extremo Oriente. Uno se siente consciente de su potencia tan pronto como se pone el pie en la isla. El persistente zumbido de los aeroplanos sobre nuestras cabezas; los uniformes de los miembros de los Servicios que allí llegaron de todas las partes del Imperio; el lamento de las sirenas, que señala uno de los frecuentes ensayos de maniobras antiaéreas; el espectáculo en cuanto anochece, de los proyectores que cruzan sus haces luminosos sobre el agua; todo se combina para hacer consciente al visitante, tanto de la probabilidad como de

la preparación de la isla para hacerla frente.»

«La significación de Singapur puede acaso apreciarse mejor si se hace la hipotética pregunta: ¿Qué ocurriría suponiendo que cayese en manos del enemigo? La contestación es obvia. Ni la Marina británica ni la norteamericana podrían actuar en el Pacífico occidental, puesto que carecerían de base desde donde operar. Aun Australia, como debe recordarse, carece de muelle de amarre suficiente para un buque de línea. La India, Australia, Nueva Zelanda, para no decir nada de Malaya y de las Indias orientales, quedarían completamente abiertas al invasor. Con Singapur se sostienen o caen los destinos no solamente de naciones sino de continentes enteros.»

EN EL FRENTE DE MALASIA.

—Conquistada Kuala Lumpur la segunda población de la citada península y privado el inglés de un importante punto de apoyo para la defensa terrestre de Singapur, las tropas japonesas continúan la persecución del enemigo más allá de la citada población, no habiendo podido las fuerzas inglesas instalarse en nuevas posiciones.

Se añade que el hecho de que las fuerzas británicas hayan sido rechazadas al sur de Seremban permitirá a los japoneses el acceso al estrecho de Malaca y al puerto de Sweetham, lugar de embarque del estaño y caucho que se producen en grandes cantidades en el Estado de Selangor.

El Cuartel General japonés comunica que, ante la presión de la ofensiva japonesa, las fuerzas armadas británicas del norte de Selangor han sido destruidas y se batan actualmente en retirada hacia Negri-Sembilan. Las tropas japonesas, en su retirada, destruyeron rápidamente los puentes y las carreteras para tratar de contener el avance japonés.

La demoralización de las fuerzas británicas se ha extendido también al sector sur de Selangor, donde también se está produciendo una retirada general. Los japoneses han capturado 68 cañones, 50 carros blindados, 500 automóviles y motocicletas, y han cogido 200 prisioneros.

Singapur no da la noticia de que los restos de la Flota británica en Singapur han zarpado con rumbo desconocido. Se cree que van a ponerse bajo el mando del Almirante yanqui. Hasta que está por las Indias Holandesas. ¿Huirán de los aviones japoneses? Posible es, que su situación en Singapur era muy incómoda.

FUE UN SUBMARINO NIPON el que hundió el barco nodriza para aviones de la Flota norteamericana, llamado «Langley». Respecto a éste diremos que era el mayor barco de este tipo que tenía la Flota norteamericana. Fué botado al agua en 1912 y bautizado con el nombre de «Júpiter». Desplazaba 11.500 toneladas. Transportaba 16 hidroaviones y estaba protegido con cuatro cañones antiaéreos de 12,7 y dos ametralladoras. Su tripulación, en tiempos de paz, era de 460 hombres.

Esta pérdida es tanto más sensible para la Flota norteamericana cuanto que cuenta con muy pocas de estas unidades. El verano próximo se botaron al agua otros dos barcos nodrizas, que se supone están ya en servicio.

Registremos también la pérdida del crucero inglés «Galatea», también víctima de un submarino del Eje. A este paso...

UN VOLCAN QUE SE VA APAGANDO.

—Dos noticias de Tokio:

La primera es del diario «Yo Shim-bun» quien comunica desde el frente de Filipinas que los japoneses han quitado a los norteamericanos toda la posibilidad de huir de la península de Bataan. Las fuerzas americanas no disponen ya de posibilidades de evacuar sus reservas de víveres, que debían bastar para tres años. Si los restos de la 31 división trataron de escapar por mar serían recibidos por los buques de guerra japoneses, que han establecido un eficaz bloqueo.

La segunda es la que sigue: El grueso de las fuerzas aéreas filipinas ha sido destruido. Contingentes poco numerosos de aviones norteamericanos atacan de tarde en tarde a los aparatos japoneses. (Continúa en 4.ª página).

Auxilio Social

Siendo mañana día de postulación, se recuerda a todos los dueños de cines, hoteles, casas de comidas, cafés, tabernas y demás establecimientos similares, las obligaciones que tienen de acuerdo con lo dispuesto por la Superioridad.

A fin de evitar molestias a las señoras postulanteras, se ruega a todos que durante todo el día de mañana lleven en su solapa el emblema de «Auxilio Social».

El monstruo tricápite

Hace años ya que advertíamos en nuestras columnas la amenaza del monstruo tricápite—masonería, judaísmo y marxismo—que de manera particular se cernía entonces sobre España, y que ahora, vencido en nuestro solar patrio, mira con ansias de agonía la extensión del continente europeo alentado en su empresa criminal de destrucción por las democracias anglosajonas. Fué vencido en España por la fe del pueblo español, arraigada y profunda y la convicción en destinos superiores. Y frente a su posible acción desoladora Europa entera, puede decirse, sintiendo como por instinto defensivo la necesidad de unión, ha levantado un frente contra el cual se debate el monstruo furioso con probada impotencia.

La Gran Alemania, sacrificando tal vez propios intereses nacionales; la católica Italia, defendiendo la civilización de que es madre Roma; Hungría que tiene graves ofensas que vengar en su ser; los estados que integran el Reich; Rumania y Bulgaria... Todos los pueblos a una, en defensa común de intereses materiales y espirituales integran el bloque antikominter, gloriándose España de haber sido y ser todavía vanguardia en la lucha.

Frente a esta clara conducta defensora de valores históricos Inglaterra y Estados Unidos, ofuscados por una pasión intensa, tal vez egoísta, están resueltos a dar apoyo al monstruo comunista que, de triunfar, pudiera convertir sobre ellos sus garras.

EN 24 HORAS

Malta sufre diez bombardeos

Una división finlandesa avanza entre los lagos Ladoga y Onega

Parte alemán

BERLIN, 9.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En los sectores central y septentrional del frente Este, prosiguen los encarnizados combates defensivos. En el curso de estas luchas, las posiciones de espera del adversario han sido sometidas a un fuego concentrado de nuestra artillería. Los ataques enemigos fueron rechazados. Nuestras escuadrillas de cazas y bombardeo en picado han colaborado estrechamente en los combates defensivos de las tropas de tierra.

En África del Norte, el enemigo ha mantenido su cañoneo contra las posiciones germanoitalianas de Sollum. En la región de Agedabia, actividad de las patrullas de reconocimiento, por ambas partes. Los aviones de ataque alemanes han bombardeado los convoyes de vehículos automóviles británicos. En combates aéreos los cazas del Reich

derribaron seis aviones enemigos, sin sufrir pérdida alguna por su parte. Durante el día y la noche fueron eficazmente bombardeados los aeródromos ingleses de la isla de Malta.»—EFE.

Parte italiano

ROMA, 9.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

«En las operaciones realizadas por las unidades de asalto de la Real Marina italiana, contra el puerto de Alejandría, anunciadas en el comunicado de ayer, fué averiado, además del «Valiant», otro buque de batalla del tipo «Barham», según ha podido comprobarse por datos posteriores.

En Cirenaica la artillería enemiga ha repetido sus ataques contra nuestras posiciones del sector del sector de Sollum. Aparatos italianos y alemanes bombardearon eficazmente los campamentos británicos y ametrallaron las concentraciones adversarias de la región de Agedabia.

Seis aviones enemigos fueron destruidos en combate por los cazas alemanes. Un aparato italiano de reconocimiento, atacado sobre Bengasi por cinco Hurricane, derribó a dos de ellos, y logró regresar a su base, acribillado por las balas enemigas y trayendo a bordo tres tripulantes heridos y al oficial muerto.

Nuestra D. C. A. alcanzó a un bombardeo enemigo en el sector de Sollum. Otro aparato enemigo tipo Vickers-Wellington fué alcanzado por los certeros disparos de nuestra D. C. A. y cayó al mar, frente a la costa de Tripolitania. La aviación del Eje ha renovado sus ataques contra Malta, a pesar del mal tiempo.»—EFE.

Diez ataques a Malta

MALTA, 9.—Diez ataques aéreos han sido efectuados contra Malta en el curso de las últimas veinticuatro horas. Un corto número de bombardeos enemigos arrojaron bombas sobre el centro de Malta en la tarde del miércoles, causando algunos destrozos, matando a una persona e hirviendo a tres. Un bombardero, fué averiado por el fuego de nuestra D. C. A.; en la noche del miércoles fueron arrojadas en tierra algunas bombas, y durante la mañana del jueves otros proyectiles de la misma clase alcanzaron el centro de la isla y causaron algunos daños en bienes civiles, matando a una persona e hirviendo a otra.»—EFE.

Avance finlandés

HELSINKI, 9.—Una división de infantería finlandesa ha logrado realizar un avance, en el curso de un combate que se ha registrado en la zona situada entre los lagos Ladoga y Onega. Treinta poderosas fortificaciones de campaña de los soviets han sido destruidas.

Los contraataques intentados por un batallón bolchevique fueron rechazados por las fuerzas finlandesas. Cuatrocientos muertos y bastantes carros de asalto destruidos han dejado los soviets sobre el campo de batalla.

El jefe de Malta abandona el mando

ESTOCOLMO, 9.—Según informaciones de Malta difundidas por la radio británica, el comandante en jefe de las fuerzas maltesas ha abandonado el mando. En una orden del día, el jefe militar se ha despedido de los oficiales y soldados de la guarnición de Malta.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 9 de enero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el número 912.

Premiados con 2,50 los números 012; 112; 212; 312; 412; 512; 612; 712; 812.

Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid

PARTOS Y GINECOLOGIA

Ha trasladado su clínica y domicilio a San Juan de la Cruz, 12, 2.º, izquierda. Consulta de 3 a 5.

Avila, Tip. y Enc. de San Martín

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

La historia del condado de Tolstoi

Es curiosa la historia del fundador de la familia del conde Tolstoi, el célebre escritor ruso, contemporáneo de Pedro el Grande y guardia de una de las puertas interiores del palacio de este Emperador.

Un día que, en cumplimiento de su deber, se hallaba firme en su puesto, aproximóse a él un noble diciendo que deseaba pasar. El guardia le contestó que era imposible, pues el Emperador había dado orden de que nadie pasase a verle aquella tarde.

—Pero yo soy príncipe, —dijo el noble.

—Sin embargo, señor, —replicó el soldado— no podéis pasar.

Para un noble ruso, semejante contestación en boca de un plebeyo no puede tolerarse, y el príncipe cruzó la cara del guardia con su látigo.

—Pégame, alteza, gimí el otro, pero no por eso os permitiré el paso.

El Emperador, que desde sus habitaciones oía voces y ruido, salió a enterarse del motivo de aquel escándalo, refiriéndosele el noble con mal semblante. Pedro el Grande escuchó en silencio; luego, volviéndose al guardia le dijo:

—Tolstoi, habéis sido castigado por este caballero por obedecer mis órdenes; ahora, tomad mi bastón y dadle un palo en la espalda.

—Mire vuestra Majestad— exclamó el noble—, que este hombre es un simple soldado.

—Os equivocáis, yo le hago capitán— dijo el Emperador.

—Pero yo soy oficial de vuestra Corte.

—Y yo le nombró a él coronel de mi guardia imperial.

—Mi categoría, como Vuestra Majestad no ignora, es la de general.

—Entonces le haremos general, y así seréis apaleado por un igual.

El noble percibió el castigo filosóficamente, y el joven soldado recibió al día siguiente el nombramiento de general y el título de conde.

Kilómetros de cartas

Un paciente coleccionador de estadísticas suizo se ha tomado la molestia de investigar el camino que recorre sobre el papel una pluma ocupada de escribir en la mano de un escritor, de un hombre de negocios, o de un enamorado, un texto literario o cualquier otra especie de documento o misiva. Tal pluma viene a recorrer en el tiempo de una hora un trayecto, medio naturalmente, de 300 metros, es decir, con una velocidad de unos 5 metros al minuto.

Barcelona inaugura el primer comedor del S. E. U.

Es capaz para 200 plazas

BARCELONA.—El primer comedor del S. E. U., instalado en la Residencia de Estudiantes de la Universidad Industrial, ha sido inaugurado, con asistencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. La creación de este comedor es iniciativa del camarada Correa. Ha sido montado en un amplio salón, capaz para 200 plazas. En él se han observado las mismas características de los dos que funcionan en la capital de España. Las comidas que se servirán a los estudiantes del Sindicato Español Universitario serán abundantes y a precios reducidos, oscilando entre cinco y seis pesetas diarias por comida y cena. En breve serán inaugurados otros centros análogos.

Asistieron al acto inaugural, además del gobernador civil y jefe pro-

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Canje de maíz por centeno

Resuelta favorablemente la propuesta que esta Jefatura elevó en su día de acuerdo con lo prevenido en el Artículo décimo cuarto del Decreto del Ministerio de Agricultura del 15 de Agosto de 1941 y en atención a las peculiaridades agro-pecuarias de esta provincia, se pone en conocimiento de los interesados que a partir de la fecha se autorizarán los cambios de maíz por centeno con el doble objeto de conseguir pienso para el ganado y de mejorar la calidad del pan. Estos canjes se concederán en las siguientes condiciones:

1.º Las partidas de centeno serán llevadas directamente a cualquier fábrica de harinas de la provincia menos las de Madrigal de las Altas Torres, Arenas de San Pedro y Mombeltrán.

2.º Los productores de centeno recibirán por cada 100 kilos de este grano que entreguen en fábrica 112,50 kilos de maíz debiendo abonar en metálico al fabricante cinco pesetas setenta céntimos o las cantidades que correspondan a las partidas de maíz que reciban verificándose el canje según la relación dicha.

3.º Los agricultores que obtengan maíz por este procedimiento deberán solicitar de esta Jefatura la correspondiente autorización para molturarlo en cualquier molino de la provincia.

4.º Por la Jefatura Provincial del S. N. T. se autorizarán en todo caso las peticiones de molinera que se reciban y excepcionalmente ordenará a los molineros que cobren en metálico o en especie según prefieran los agricultores.

Advierte esta Jefatura a todos los agricultores interesados que siendo el maíz un pienso excelente para la producción de leche y de carne y aceptable para el ganado de trabajo, en ningún caso autorizará la molturación de centeno para que sea consumido como pienso.

El Jefe Provincial, D. Ródenas.

Sección Religiosa

AÑO 1942. ENERO.

Día 11. Domingo I después de Epifanía.—Fiesta de la Sagrada Familia, Jesús, María y José.—Santos Higinio, p.; Alejandro, ob.; Pedro mártir.

La misa y oficio divino son de la Sagrada Familia.

Evangelio de la Dominica

(San Lucas)

Acabados los días (de las fiestas) al volverse ellos, se quedó el Niño Jesús en Jerusalén y no lo advirtieron sus padres.

Mas no hallándole, se volvieron a Jerusalén, buscándole.

Y sucedió, al cabo de tres días, que le hallaron en el templo sentado en medio de los doctores, oyéndoles unas veces y preguntándoles otras.

Y cuantos le oían estaban arrebatados de su sabiduría y de sus respuestas.

Al verle quedaron sorprendidos, y le dijo su madre: —Hijo, ¿por qué has hecho esto con nosotros? Mira, tu padre y yo te estábamos buscando llenos de aflicción.

Y él les respondió: —Y ¿qué había para que me anduviérais buscando? ¿No sabiais que yo debo ocuparme en las cosas de mi Padre?

Y ellos no comprendieron las palabras que les dijo. (Es decir, no entendieron todo lo que, en concreto, con ellas quería decirles.)

Comentario

José y María perdieron, sin culpa suya, a Jesús, y con todo celo le buscaron. Nosotros, si tenemos la desgracia de perderle por el pecado mortal, ¿le buscamos por una buena confesión y le encontramos comulgando fervorosamente?

Semana Devota

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las 6 y media exposición de S. D. M. rosario sermón por el Reverendo P. Gonzalo del Niño Jesús, reserva, procesión y salve popular.

VON RIBBENTROP regresa a Alemania ES PROBABLE UNA VISITA DE CIANO A BUDAPEST

BUDAPEST.—Von Ribbentrop, ministro de Asuntos Exteriores del Reich, regresará esta tarde a Alemania. Hasta la fecha no se ha publicado ningún comunicado acerca de las conversaciones sostenidas por Ribbentrop con los dirigentes húngaros. Se pone de relieve en la capital de Hungría que esta visita ha sido hecha al «amigo más viejo de Alemania», y ha puesto de manifiesto la camaradería de armas germano-húngaras. En ciertos medios se considera que las conversaciones han tratado sobre la participación de Hungría en la reorganización general de Europa. El corresponsal en Berlín del «Magyar Ország» declara que en la capital alemana se rechaza la hipótesis de un nuevo acuerdo germano-húngaro-búlgaro.—EFE.

Colaboración germano-húngara en la instauración de un orden nuevo

BUDAPEST.—La prensa húngara

Se venden cuatro vacas lecheras, dos en días de parir del tercer parto. Para tratar: Sotero Martín en Avente (Avila).

vincial del Movimiento, el rector y vicerrector de la Universidad, el jefe y secretario del Sindicato Español Universitario, el delegado de Abastecimientos y Transportes, el rector de la Facultad de Medicina, el diputado provincial señor Bonet, el delegado y secretario provinciales del Frente de Juventudes y otras autoridades y jerarquías.—Cifra.

publica el texto de las alocuciones cambiadas entre los ministros de Asuntos Exteriores de Alemania y de Hungría en la recepción parlamentaria ofrecida al ministro del Reich. El «Pester Lloyd» estima que en dichas alocuciones se pone de relieve el sentimiento de una voluntad común de los pueblos alemán y húngaro, y expresan su resolución de luchar por la instauración de un orden nuevo, que dará ocasión a las naciones de participar en una paz laboriosa y constructiva.

Hoy serán depositadas coronas en el monumento a los muertos y en el cementerio militar de Budapest. Von Ribbentrop ofrecerá un almuerzo a la Legación alemana acreditada en la capital húngara.—EFE.

Probable visita de Ciano

BUDAPEST.—En los medios diplomáticos circula el rumor de una próxima visita a Hungría del conde Ciano, ministro italiano de Asuntos Exteriores. Según estas informaciones, el ministro italiano llegará a Budapest el 15 de enero invitado por el Gobierno de Hungría. Después de una partida de caza en una propiedad privada, el conde Ciano permanecería en Budapest en calidad de huésped oficial.—EFE.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito



No lo descuide.

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago. Si ese exceso de ácido que simpliza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera.

Usted debe tomar el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



DESDE OLMEDO

En marcha... y adelante

La Juventud Femenina de A. C. de Olmedo ha puesto en marcha el carro de sus actividades. Ante la admirable campaña, que nos atreveríamos a calificar de apostolado moderno, no porque no se haya practicado en todo tiempo desde que Jesucristo inflamó la tierra con el fuego de su amor, sino porque se lleva a cabo organizadamente, según las normas emanadas de la Junta Técnica Nacional, aprobadas, bendecidas y recomendadas por los Prelados de España, y difundidas a través de todos los organismos integrantes de la Acción Católica Española, la tan justamente llamada «Campaña de Caridad» en las presentes circunstancias en que el error, el odio y la corrupción de costumbres todo lo invaden, esta Juventud Femenina de A. C. olmedana no podía permanecer inactiva. Congrega entre los pliegos de su bandera numerosas jóvenes sólidamente formadas en la piedad cristiana, aptas para el apostolado y decididas a todo, incluso al sacrificio con tal de laborar por la gloria de Jesús y la salvación de las almas menos creyentes, o que, extraviadas del verdadero camino, marchan por la senda del mal al abismo de su perdición.

Mas no reposan aquí las alas de su celo de apostolado, sino que vuelan a los hogares, donde ha entrado el dolor, el sufrimiento, la enfermedad y allí, donde la miseria hace estragos, están nuestras jóvenes prodigando consuelos espirituales y hablan de Jesús y de un amor hacia el pobre y desvalido, y depositan en manos del necesitado una limosna que antes regaron con una lágrima de compasión y besaron con el corazón enternecido en presencia de la desgracia ajena.

Para esta obra de caridad no reunían fondos; pero su celo sabe excitar medios de proporcionárselos. Uno de ellos fué una velada que celebraron no hace muchos días, el 27 del pasado diciembre. Interpretaron «El pañuelo», canción ajecutada por un coro de doce niñas de cinco y seis años; «Las galinas de la tía Marcela», zarzuela moral en un acto y el regocijante sainete «Las machaconas». De cómo cumplieron su cometido, lo mismo los niños que los jóvenes intérpretes, los aplausos del público, prodigados sin cesar son el más elocuente testimonio. Todos rayaron a gran altura en la representación de los respectivos papeles.

Otra obra de sublime apostolado, llena de ternura, fué la que en el día de ayer, festividad de la Epifanía del Señor, realizaron con los niños pobres de la localidad. Después de haber llamado con fuertes alabanzas a las puertas de los corazones caritativos de esta villa, lograron reunir sendas cantidades en metálico y en especie, con las que suministraron comida y cena a ciento veinte niños pobres de ambos sexos. ¡Qué espectáculo tan conmovedor contemplar tantos niños saciando su hambre en el Centro de las Jóvenes de Acción Católica convertido en comedor! ¡Qué cuadro tan emocionante el que ofrecían las jóvenes sirviendo a los niños a la par que les dirigen tiernas sonrisas y cariñosas frases, rebosantes de gozo y alegría! Y a más abundamiento realizado el acto con la presencia de las

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

CIRCULAR NUM. 3

Por la Secretaría General Técnica del ministerio de Industria y Comercio han sido aprobados los siguientes precios para sueros, vacunas y productos biológicos:

Precio de venta al público

Suero contra la peste porcina cc-0'40 pesetas.
Idem contra el mal rojo del cerdo cc-0'35.
Idem contra el carbunco bacteriano cc-0'35.

Idem contra el carbunco sintomático cc-0'35.
Idem contra la septicemia hemorrágica del cerdo cc-0'35.
Idem id. del caballo cc-0'35.
Idem id. del aviar cc-0'35.

Idem antitetánico en ampollas cc-0'50.
Idem antigurmoso, antiestreptococo o antipapértrico cc-0'50.
Idem antigangrenoso cc-0'50.
Idem contra el cólera aviar cc-0'35
Idem antipúogeno polivalente cc-0'35.

Idem contra el moquillo cc-0'35.
Idem moral equino cc-0'35.
Virus de la peste porcina cc-1'00.
Idem sensibilizado contra la viruela de las ovejas d-0'60.

Bacterina (vacun) contra septicemia porcina cc-0'35,
Idem id. rumiantes cc-0'35.
Idem id. porcina (mista) cc-0'35.
Bacterina (vacuna) contra la influenza del caballo cc-0'35.

Agresina contra las septicemias hemorrágicas cc-0'45.
Vacuna única contra carbunco sintomático lobado cc-0'50.
Idem id. anticarbunclosa, Mn° d-0'40.

Idem mixta contra el cólera y tífosis aviar cc-0'40.
Idem contra el paratífus de los lechones (diarreas) cc-0'35.
Vacuna anticarbunclosa especial para cabras, Mn° d-0'40.

Idem antirrábica, método Umeno-Doi d-8'00.
Idem id. Hgyes, Mn° d-20'00.
Idem id. Hgyes, My° d-40'00.

Idem contra la perineumonía bovina d-1'00.
Idem polivalente c/ brucelosis (aborto contagioso bang en vacas y cerdas, fiebre malta cabras), Mn° d-5'00.

Idem polivalente c/ brucelosis (aborto contagioso bang en vacas y cerdas, fiebre malta cabras), My° d-10'00.
Idem contra la perineumonía bovina d-1'00.

Idem contra la mamitis de las vacas lecheras d-0'30.
Idem contra la viruela-difteria aviar d-0'40.
Idem doble pasteur bacteridiano, Mn° d-0'40.

Idem única contra el cólera aviar d-0'35.
Idem única contra la tífosis aviar d-0'35.
Idem contra la disenteria de los animales jóvenes cc-0'35.

autoridades eclesiásticas, civiles y militares, a quienes guardaremos eterno reconocimiento por su dignación en asistir a tan simpático acto. Y como colofón el regalo, que el digno alcalde don José Hidalgo, hizo a cada niño, consistente en una peseta, obsequio de los Reyes Magos. Ni que decir tiene cuan inmenso era el gozo de los rapaces y de sus familiares y de cuantos presenciábamos tan bello acto. La comida fué amenizada por la banda municipal de música, que interpretó escogidas piezas con admirable maestría, y al final los mismos jóvenes entonaron tiernos villancicos al Niño Jesús, que recostado en humilde cuna presidió la mesa.

Perdurablemente quedará en la memoria tan bello y simpático acto. El Niño Dios quiera mover los corazones para que se repita ambas veces.

Una de Acción Católica.

Idem polivalente contra infecciones gangrenosas cc-0'35.
Idem contra pseudotuberculosis ovina y otras infecciones del bacilo de Freisz Necard cc-0'35.

Cultivos mal rojo cc-0'35.
Antígeno coloreado sistema americano para el suero diagnóstico de la polurosia 30'00 estuche.
Tuberculina diluida d-3'00.
Zoantivirus pomada tubo 6'00.
Maleína d-3'00.
Pituitina cc-3'00.

CIRCULAR NUM. 4

Por la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio han sido aprobados los siguientes precios para artículos de goma para el calzado:

Tacones de goma calidad «corriente»
NEGROS

- Número 14: 6'70 pesetas docena.
- 15, 7'50 docena.
- 16, 8'95 docena.
- 17, 9'30 docena.
- 18, 10'25 docena.
- 19, 11'35 docena.
- 20, 11'90 docena.
- 21, 13'20 docena.

MARRÓN

- Número 14, 8'40 pesetas docena.
- 15, 9'30 docena.
- 16, 11'30 docena.
- 17, 11'75 docena.
- 18, 12'95 docena.
- 19, 14'35 docena.
- 20, 15'15 docena.
- 21, 16'80 docena.

Tacones de goma calidad «especial»
NEGROS

- Número 14, 10'60 pesetas docena
- 15, 11'50 docena.
- 16, 13'75 docena.
- 17, 14'65 docena.
- 18, 15'65 docena.
- 19, 16'95 docena.
- 20, 17'95 docena.
- 21, 19'75 docena.

MARRÓN

- Número 14, 12'75 pesetas docena.
- 15, 13'85 docena.
- 16, 16'65 docena.
- 17, 17'85 docena.
- 18, 19'05 docena.
- 19, 20'65 docena.
- 20, 21'85 docena.
- 21, 24'05 docena.

Discos de goma para almadréas

Número 32, tamaño 32 por 8, a 8'80 pesetas el ciento.
Número 36, tamaño 36 por 8, a 13'80 el ciento.

Número 40, tamaño 40 por 8, a 17'85 el ciento.
Sobre estos discos se hará por consumo la siguiente escala de descuentos:

Hasta 24 millares, pesos netos.
Hasta 25 millares, el 2 por 100 de descuento.

Hasta 50 millares, el 5 por 100.
Hasta 100 millares, el 10 por 100.
Hasta 500 millares, el 15 por 100.
Hasta mil millares, el 20 por 100.

Tapas biseladas calidad «corriente»
Serie 20-25 negros, 6'50 docena; marrón, 8'05 docena.
Serie 26-29, negro, 7'50 docena; marrón, 9'40 docena.

Serie 30-33, negro, 10'15 docena; marrón, 10'40 docena.
Serie 34-37, negro, 9'95 docena; marrón, 12'60 docena.

Tapas biseladas, calidad «especial»
Serie 20-25, negro, 8'45 pesetas docena; marrón, 10'20 docena.
Serie 26-29, negro, 10'10 docena; marrón, 12'15 docena.

Serie 30-33, negro, 12'45 docena; marrón, 15'05 docena.
Serie 34-37, negro, 13'75 docena; marrón, 16'65 docena.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños.

Gasógenos G. H. L.

Construidos por los señores Hijos de Lantero. Madrid-Bilbao, pidan informes de los ya instalados en la provincia a CARRERO San Millán, 4.—AVILA

El «Langley», hundido por un submarino japonés ERA EL MAYOR BUQUE NODRIZA NORTEAMERICANO

TOKIO, 9. — Comunicado del Cuartel Imperial japonés:

«El buque norteamericano de aprovisionamiento de submarinos, «Langley», de 11.500 toneladas, ha sido hundido por un submarino japonés al SO. de la isla de Johnston. Por otra parte, un submarino enemigo ha torpedeado y averiado al navío japonés «Unkai Maru número 1», frente a la península de Izu Ans, el miércoles pasado».

Era el mayor buque-nodriza norteamericano

TOKIO, 9 (S. E. T.).—Respecto al hundimiento del barco-nodriza norteamericano «Langley», cerca de la pequeña isla británica de Johnston, situada al noroeste de Hawai, se informa en Tokio que era el mayor barco de este tipo que tenía la flota norteamericana. Fué botado al agua en 1912 y bautizado con el nombre de «Júpiter». Desplazaba 11.500 toneladas. Transportaba 16 hidroaviones y estaba protegido con cuatro cañones anti-aéreos de 12,7 y dos ametralladoras. Su tripulación en tiempo de paz era 460 hombres.

Esta pérdida es tanto más sensible para la flota norteamericana cuanto que cuenta con muy pocas de estas unidades. El verano último se botaron al agua otros dos barcos-nodriza, que se supone están ya en servicio.—EFE.

Bombardeo de Mulmein y Tavoy

RANGUN, 9. — Comunicado del Departamento de Defensa Pasiva: «La actividad aérea durante las

últimas veinticuatro horas no se ha limitado a la desarrollada por los aviones japoneses, pues también la R. A. F. ha desplegado intensa actividad.

Los aviones enemigos atacaron durante el día Mulmein, donde los daños son de poca importancia, y Tavoy. El bombardeo de Bangkok realizado por los aviones británicos ha despertado gran entusiasmo en la población de Birmania.—EFE.

165 aviones yanquis derribados

TOKIO, 9.—El grueso de las fuerzas aéreas filipinas ha sido destruido. Contingentes poco numerosos de aviones norteamericanos atacan de tarde en tarde a los aparatos japoneses de reconocimiento o transporte. Actualmente las fuerzas norteamericanas disponen todavía de varios pequeños aviones en la península de Batahn. Desde que comenzó la lucha, 165 aviones norteamericanos fueron derribados por los aviones militares nipones. De esta cifra, 16 eran de tipo Boeing, y 40 Curtiss. El resto pertenecía a otros modelos diversos.—EFE.

Resultados del ataque a Bangkok

RANGUN, 9.—Comunicado conjunto publicado por el Cuartel General del Ejército y de la Royal Air Force en la tarde del jueves:

«Cinco aviones han atacado el día 8 los aeródromos de la región de Bangkok; con toda seguridad, destruyeron en el suelo siete aparatos enemigos y probablemente uno más

Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base. La destrucción de esos siete bombarderos japoneses eleva a 53 el número de los aviones japoneses destruidos con seguridad por los aliados en vuelos procedentes de Birmania desde el principio de la guerra del Pacífico.

Además de estos aviones, cuya pérdida ha sido comprobada, se sabe que otros 20 o 30 aparatos japoneses dejaron de regresar a sus bases después de haber efectuado ataques contra Birmania, o bien fueron destruidos en tierra en el curso de ataques análogos al registrado anteriormente en este comunicado. Los daños infligidos a la región portuaria de Bangkok en el ataque realizado en la noche del miércoles son mayores de lo que se creyó en un principio; los bombarderos aliados llevaban pesada carga de bombas y atacaron desde escasa altura y concentrando su acción.—EFE.

Hundimiento de cuatro barcos japoneses

WASHINGTON, 9.—Comunicado del departamento de Marina:

«Un comandante de un submarino norteamericano en Extremo Oriente anuncia el hundimiento de un buque de transporte de la Marina japonesa. Además el mismo submarino consiguió hundir otros tres buques mercantes nipones, con un desplazamiento global para estos tres barcos de 30.000 toneladas.—EFE.

DEPORTES

Campeonato local de fútbol del Frente de Juventudes

El pasado domingo día 4 dió comienzo el campeonato de fútbol que el frente de juventudes organiza entre las Falanges voluntarias.

A las diez y en el campo del Pradillo, se enfrentaron los equipos de las falanges «Melquiades» y «Galve», con un resultado de 1 a 0 a favor de la «Melquiades».

Los equipos a las órdenes del camarada Palacios se alinearon como sigue:

Falange «Galve»: Miján; M. Andrés, Jiménez; San Segundo, Grande, Fabriciano; Paquillo, Quirós II, Fernando, Avilés y Arturo.

Falange «Melquiades»: Palacios II; Inda, Jiménez; Paco, Luis, Delgado; Cornejo I, Rey, Carmelo, Gómez y Serna.

A las doce y a las órdenes del camarada Hrance se enfrentaron los equipos de la Plana Mayor y el de la Falange «Caro» resultando vencedores los segundos por 2 a 1.

Los equipos se alinearon:

Plana Mayor: Mories; Austremonio, Coca; Pablo, Abella, Manolo, Ignacio, Palacios I, Perico, Caro y Maciá.

Falange «Caro»: Tentin; Encinar, Quirós, Campuzano, Sotillo, José María; Mohedanes, Encinar, Cornejo, Alfonso y Martínez.

Debido al mal tiempo reinante tuvo que suspenderse la segunda carrera a través del campo que estaba anunciada para el día 6 y que forma parte de las cinco que constituyen el Trofeo Constancia organizado por el Frente de Juventudes.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Delegación Nacional de Sindicatos Obra Sindical del Hogar CONCURSO de PROYECTOS de AJUARES

(Continuación)

I.—Concurrencia al concurso

En este concurso podrán tomar parte todos los arquitectos, proyectistas, decoradores, fabricantes y artesanos que pongan de manifiesto, a través de sus modelos de muebles, de ropas o de enseres, el espíritu nacional.

II.—Materia del concurso

Estando todo ajuar integrado por tres lotes, uno de muebles, otro de ropas y otro de enseres (integrado éste a su vez por objetos ornamentales y utensilios), los proyectos que los concurrentes al concurso deberán presentar serán tanto de muebles como de ropas y enseres.

A) LOTE DE MUEBLES.

Se proyectarán los muebles necesarios y propios para interpretar la habitación adecuada para cada una de las siguientes finalidades:

1. Dormitorios de matrimonio.
2. Dormitorios de dos camas.
3. Dormitorios de una cama.
4. Cuartos de niños.
5. Despachos.
6. Despacho-cuarto de estar.
7. Gabinete.
8. Cuartos de estar.
9. Comedores.
10. Comedores-cuartos de estar.
11. Comedor-cocina.
12. Cocinas.

(Continuará)

B) LOTE DE ROPAS.

El lote de ropas estará constituido por las prendas necesarias para atender las necesidades domésticas del dormitorio, comedor y cocina, que exige la confección de ropa de cama—comprensiva de sábanas, mantas, colchas, edredones y colchones; y de ropa de mesa—mantelerías—, así como también de prendas propias para el diario uso de cocina—paños de limpieza, delantales, etc.

C) LOTE DE ENSERES.

Estará constituido por el conjunto de objetos que tengan una finalidad práctica—utensilios—, así como también por los que tengan un carácter ornamental.

a) Utensilios.

1. Vajillas.
2. Cristalerías.
3. Baterías de cocina.
4. Utiles de limpieza.

b) Objetos ornamentales.

Comprenderá todos los objetos decorativos y ornamentales apropiados para ambientar las distintas habitaciones de la casa.

1. Cortinas.
2. Cuadros.
3. Figuras.
4. Lámparas.
5. Portátiles, etc., etc.

(Continuará)

Carne, huevos, miel

Criando gallinas, conejos y abejas que pagan prodigamente las pocas atenciones que necesitan. Catálogo gratis.

E. Villegas Arango

Calle Dolores Romero, 14. MADRID

Compro motores

eléctricos, transformadores, cualquier estado. Deseo agentes compradores pagando buena comisión. Apartado 303. BILBAO.

MAQUINAS
ESCRIBIR
SUMAR Y
CALCULAR

AlonsoyReig

RECONSTRUCCIONES Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR TECNICOS ESPECIALIZADOS en UNDERWOOD, SUSTRAND HISPANO OLIVETTI BURROUGHS, ROTAL, Honor de España y condecoración. Planquillas, galletas, CINTAS, PAPEL CARBON, ACCESORIOS

AVILA

Torrón FOTOGRAFÓ Estrada 7.—AVILA

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

No permanece inactiva la Junta nombrada últimamente. Apenas fueron sancionados por el Ministerio los Estatutos, se constituyó tratando de las orientaciones más eficaces para un plan fructuoso a la cultura musical en Avila, tanto en el orden de conciertos mensuales como en el de educación de niñez y juventud.

Ayer por la tarde, bajo la presidencia de don Domingo Alvarado, se reunió la Junta en el Casino Abulense, cambiando impresiones sobre la organización económica, base de toda actuación. Se habló largamente de las características del primer concierto que se intenta para el domingo, 18 del actual.

Al habla con el señor Casaux va a correr esta audición a cargo de la Agrupación de Música de Cámara de Madrid. El programa le constituyen obras de Beethoven, Mendelssohn, Dvorak. Se quiere que, como primer concierto de la Sociedad reorganizada lleve el marchamo de la exquisitez y el buen gusto de los que la dieron fama. Algo que dé sensación del virtuosismo y refinamiento que fueron fines de «La Filarmonica» y o serán con superación por parte de la nueva Junta, que, con los conciertos mensuales, no descuidará lo que sea preparación para una masa coral y otras importantes manifestaciones del divino Arte en Avila. J

VACAS HOLANDESAS vendense tres recién paridas, con abundante leche. Félix Coello. Tras San Martín. Arévalo.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino y sin guía de circulación de jabón y aceite, ha sido sancionada la vecina de Madrid, Concepción Vera Amat, con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

Beneficios para Familias Numerosas

GESTOR PROVINCIAL Larreta núm. 1, 2.º—Teléfono 201

Viene de la 1.º página. nes de reconocimiento o transporte. Actualmente las fuerzas norteamericanas disponen todavía de varios pequeños aviones en la península de Bataan. Desde que comenzó la lucha, 165 aviones norteamericanos fueron derribados por los aviadores militares nipones. De esta cifra, 16 eran de tipo Boeing y 40 Curtiss. El resto pertenecía a otros modelos diversos.

PESIMISMO EN NUEVA YORK por la ofensiva japonesa.

La guerra de Filipinas vuelve al primer plano de la actualidad ante el anuncio de que los japoneses concentran tropas para un inminente y decisivo ataque. Las fuerzas del general Mac Arthur continúan resistiendo, aunque sin grandes esperanzas. En las provincias de Bataan, Pampanga y Corra y en la fortaleza del Corregidor. Prosigue el martilleo de la aviación nipona; pero se calcula que la isla del Corregidor se ha preparado para resistir por sus propios medios un sitio de seis meses. El general Mac Arthur ha enviado un informe en el que acusa que la aviación japonesa ha arrasado por completo las ciudades de Tarlac, Fianbra, Santaroa y Baler, en las que imperan objetivos militares.

Preocupa también la actitud política de Quezón ante el hecho de que Jorge Vargas primer secretario del presidente filipino, se haya puesto a la disposición de las autoridades ocupantes de Manila. En orden a la ofensiva japonesa contra Malasia, existía hoy bastante pesimismo señalándose que los invasores se encuentran a 70 millas de Singapur. Los críticos militares consideran que la caída de Singapur, la mayor fortaleza del mundo, significaría la destrucción de las defensas marítimas de los aliados en las Indias, Australia y Asia. Continúa el movimiento de repliegue en el sector de valores de caucho en la Bolsa de Nueva York, debido a que Malasia produce el 50 por 100 de la goma mundial.

VI Consejo Nacional de la Sección Femenina

Mañana se celebrará la clausura del Consejo

GRANADA.—En la sesión del Consejo Nacional de la Sección Femenina, la regidora central de Administración expuso la labor del último año y dijo que, en vista de las ventajas obtenidas con la centralización de fondos, quedarán centralizados todos los ingresos en la Delegación Nacional de la organización. Para poner en práctica este sistema de contabilidad en todas las provincias será enviado un libro a las Delegaciones provinciales. Se va a llevar a la capacitación de las administradoras, que pasarán por las escuelas de jerarquías. A la Sección Femenina se le encomendó lo referente al aguiñado de la División Azul, que abarca a los familiares de los voluntarios y a los heridos y enfermos que regresan de Rusia, y esta labor pesa sobre la Administración de la Sección Femenina, que confecciona también prendas de abrigo con destino a nuestros heroicos voluntarios. La Regiduría de Administración se hará cargo de los talleres que le ha traspasado la Delegación Nacional de Sindicatos.

La regidora central del Frente de Juventudes señaló la colaboración que debe existir entre la Sección Femenina y el Frente de Juventudes, para lograr un mayor rendimiento, que se espera aumente en lo relativo a las flechas azules. Estas asistirán a cursos apropiados en las Escuelas del Hogar. Habrá dos clases de militantes: afiliadas y no afiliadas. Las primeras serán las que figuren voluntariamente en la organización, y las segundas las que se hallen encuadradas por figurar en centros de enseñanza y de trabajos. La Sección Femenina del Frente de Juventudes se divide en tres grupos: afiliadas, escolares y aprendizas. A las afiliadas se les dispensarán las máximas atenciones, como campamentos, be-

Por no poderlo atender se tras-pasa acreditado restaurante en sitio inmejorable. Razón en esta imprenta.

A los padres de familia

Mañana celebra la Iglesia Católica la fiesta litúrgica de la Sagrada Familia, modelo de todos los hogares del mundo. Por esta causa la Junta Directiva de la Asociación de Padres de Familia de la Capital invita, no solo a los asociados, sino a todos los padres, madres e hijos de Avila a la Misa de Comunión que se ofrecerá (D. m.) mañana domingo, a las nueve y media, en la Capilla de los Padres Paules por las necesidades espirituales y materiales de la familia y en especial por la paz del mundo. Al final se impondrá la insignia a los asociados que lo han solicitado.

SE ARRIENDAN tres casas. Plaza de San Nicolás, 12.

PARA LA DIVISION AZUL

Re'ación de artículos enviados a la Nacional con destino a la DIVISION AZUL por la Delegación Provincial de la Sección Femenina

- 106 chalecos donados por don Lorenzo Gómez.
- 16 cazadoras donadas por don Jesús Jiménez.
- 382 pasamontañas confeccionados por la Sección Femenina.
- 5 cajas de Anis Cebrá donadas por Sucesor de M. Pérez (Cebrenos).
- 40 cajas de mazapán donadas por «La Violeta» (Confitería de esta capital).

cas, etc. Hay actividades obligatorias y voluntarias. Aquéllas comprenden la educación religiosa, política y física. La Academia Nacional de El Pardo, para instructoras, comenzará a funcionar en breve. Para las no afiliadas habrá clases de educación política, física e iniciación en el hogar.

La labor en Auxilio Social

La regidora central del departamento del Servicio Social dió a conocer que durante el pasado año se movilizaron 282.224 camaradas en los distintos servicios del Partido, 14.000 han trabajado en talleres, 200.000 en Beneficencia y Servicio Social y 67.000 en las filas de la Falange. Sección Femenina y cumplidoras del Servicio Social emplearon a 36.000 camaradas y se realizaron postulaciones por 110.000. Anunció que se intensificarán las inspecciones y se expedirán los certificados de Servicio Social. Se llevará a cabo la formación de cumplidoras de Servicio Social en Escuelas de Hogar y será implantado un reglamento para la postulación que garantice la eficacia de la misma.—CIFRA.

Campaña «Pro Caridad»

¡Oh altivos bienhechores de la humanidad, no desterréis la caridad cristiana!

Ella es la fuerza de Cristo y de su Esposa la Iglesia; el camino más excelente por el cual se hace todo a todos y llega allí donde vosotros no podéis llegar: al corazón de los hombres; donde a los pequeños y a los ancianos, a los abandonados y extraviados de la sociedad, a los afligidos y a los moribundos da para sus heridas un bálsamo y un consuelo, que ni sabe ni puede dar toda la medicina y cirugía de los sabios del mundo.

(S. S. el Papa Pío XII).

Para los alumnos de Universidad que les falte una o dos asignaturas se celebrarán exámenes extraordinarios

El «B. letin Oficial del Estado» publica hoy entre otras la siguiente disposición de Educación Nacional: Orden por la que se convoca a exámenes extraordinarios en las Universidades para aquellos alumnos que tengan pendiente de aprobación una o dos asignaturas para terminar su grado o carrera. Los exámenes se celebrarán en el presente mes de enero. La matrícula se considerará solamente válida para esta convocatoria. Las Universidades abrirán un período de matrícula por ocho días improrrogables, a partir de la publicación de esta orden en el «Boletín Oficial del Estado», comenzando seguidamente los exámenes, que serán anunciados oportunamente.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Guadalupe Agaña, (de la industria que fué de esta plaza) las misas que se digan el día 12 en San Vicente a las ocho y media y en la Capilla de San Segundo, de la Catedral, a las ocho y ocho y media, serán aplicadas por el alma de dicha señora (que en paz descanse).

La sesión de la tarde

GRANADA.—En el Consejo de la Sección Femenina habló por la tarde de la camarada María Roesset sobre la decoración de las escuelas femeninas falangistas.

La sustitución de las jefes

La secretaria nacional, camarada Sira Manteola, propuso al Consejo que para mantener la mayor eficacia en el mando debían agruparse todas las delegaciones nacionales de servicios femeninos bajo una misma jerarquía, debiéndose denominar entonces la delegación del S. E. U. Regiduría Central del S. E. U. El Consejo acordó aceptar esta propuesta.

A continuación se ha leído un telegrama del secretario del jefe del Estado, en el que, en nombre del Caudillo, agradece la adhesión y ofrecimiento hecho por el Consejo.

Pilar Primo de Rivera habló de la sustitución de las jefes. Dijo que las jefes provinciales deben ser de veinte a treinta años de edad, sin que ello quiera decir que las que actualmente tengan más años hayan de cesar; pero las que se nombren en adelante deben tener esa edad, que es la mejor para trabajar.

A continuación leyó Pilar la Junta Consultiva nombrada. Finalmente, fué cantado el «Cara al sol» por todas las congresistas al terminarse la sesión de hoy del Consejo, que esta noche ha clausurado sus tareas en Granada.—CIFRA.

SE VENDE malacate seminuevo. Razón: Magana, 4.

ULTIMA HORA

El ministro secretario del Partido asistirá al acto de clausura del VI Consejo Nacional de la Sección Femenina en el Santuario de Santa María de la Cabeza

Servicio informativo de la Agencia EFE

MADRID.—En las primeras horas de la tarde de hoy ha salido de Madrid con dirección al Santuario de Santa María de la Cabeza, donde asistirá al acto de clausura del VI Consejo Nacional de la Sección Femenina, el Ministro Secretario General del Partido camarada Arrese, a quien acompañaban los vicesecretarios de Educación Popular y Servicios camaradas Arias Saigado y Valdés.

355.000 francos para la División Azul

MADRID.—La Falange Exterior de Francia ha recaudado trescientos cincuenta y cinco mil francos destinados a la División Azul con los que se ha hecho un importante envío de ropas para los valientes camaradas que luchan contra el Comunismo en los campos de Rusia.

La Falange Exterior del Próximo Oriente envía ropas y tabaco a los voluntarios españoles

MADRID.—La Falange Exterior del Próximo Oriente ha enviado un importante contingente de ropas y tabaco turco para los voluntarios españoles de la División Azul. El envío ha sido dirigido al General Muñoz Grandes.

Caidos en el campo del honor MADRID.—En las malditas tierras

de Rusia han caído luchando contra el comunismo los camaradas Miguel Avilés Comino, de Alcázar de San Juan y José Lacasa Marquina de Olivares (Cuenca).

Parte alemán

BERLIN.—El Alto Mando alemán señala débil actividad enemiga en Crimea y en los sectores del sur del frente oriental. Un mercante soviético de cuatro mil toneladas ha sido hundido y dos mercante de tonelaje medio y un crucero ligero averiado frente a Teodosia y Sebastopol.

Parte italiano

ROMA.—El comunicado de las fuerzas armadas italianas dá cuenta de que las fuerzas de tierra, mar y aire enemigas han intensificado notablemente sus bombardeos a las posiciones de Sollum y de Alfaya.

Continúa el avance japonés

TOKIO.—El avance japonés continúa en el estado de Selanger y han ocupado las tropas niponas el aeródromo de Kabú a nueve kilómetros de Kuala Lumpur, después de cercar la retirada del adversario.

Vapor francés hundido por la tempestad

VICHY.—El vapor francés Lamoquisiere de 4.713 toneladas ha sido hundido en el Mediterráneo a consecuencia de una violenta tempestad según informan de Marsella.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Ayuda nacional-sindicalista

Relación de obreros que trabajarán la próxima semana en el ensanche del Paseo de San Roque

Alejandro Sáez García, San Nicolás 24; Fausto Martín Sánchez, puente de Santi Spiritus; Victor Pato González, Ajates 19; Juan Durán Ledesma, San Benito 9; Juan Vegas Rosado, San Benito 4; Florián Gu tierrez González, Ajates 31; Pedro Villena López, Capitán Méndez Vigo 1; Julián de la Fuente Morcillo, San Nicolás 4; Mariano Caja Fernández, Calle de la Paz 5; Anselmo Hernández López, Bajada de Santiago 3; Esteban Garcia Izquierdo, Briebe 18

Zólo Muñoz Cristobal, Granizo 2. Antonio Jiménez Sanchidrián, Feria; 10; Genaro Saez Muñoz, San Nicolás; Celestino Zazo Rodríguez, Huertos 7; Marcelino González Berlanas, Empedrada 13; Rufino Vargas Romero, Plaza San Andrés; Rafael San Valentín Luis, Fivasa 1; Félix Meneses Redondo, Cuesta de Gracia; Hipólito Sánchez Jiménez, Villa Encarnación; Angel Vanteo Ortega, Vallespin 7; Rafael Pascual Martín, Plaza Santiago 6; Julián Jiménez González, Covachuelas 55; Teodoro Jiménez Martín, Valladolid 32; Emilio Severo López, Feria 20.

El gobernador civil y jefe provincial

DE SOCIEDAD

Petición de mano

Por doña Ildelfonsa Mora García, viuda de Maqueda, y para su hijo el culto maestro nacional de Gemuño don Victoriano Maqueda Mora, ha sido pedida al acaudalado propietario de El Barraco, don Víctor Maqueda Zazo y, señora, la mano da su encantadora hija Josefina. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, habiendo quedado fijada la boda para el próximo mes de febrero. Enhorabuena.

J. U.